Контрольная работа по теме: «Международная торговля и валютный рынок»
Задание 1.    Для каждого из приведенных здесь понятий подберите соответствующее ему определение:

А.	Приобретение за границей товаров и услуг и их ввоз в страну для продажи на внутреннем рынке.
Б.	Устойчивая специализация стран на производстве определенных видов продукции для последующего обмена излишков этой продукции на другие товары.
В.	Сумма стоимости экспорта и импорта товаров.
Г.	Отношение суммы экспорта и импорта страны к ее ВВП.
Д.	Превращение мирового хозяйства в единый рынок товаров, услуг, капитала и рабочей силы.
Е.	Вывоз товаров и услуг из страны для их продажи на мировом рынке.

1. Глобализация;
2. Международное разделение труда;
3. Импорт;
4. Внешнеторговый оборот;
5. Внешнеторговая квота;
6. Экспорт.
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Задание 2.    Укажите, какие из утверждений верны, а какие – ошибочны:

1) Международное разделение труда предполагает продажу  товаров за границей по ценам ниже их издержек производства. _________________
2) Развитие специализации на производстве некоторых товаров обеспечивает  выгоды от торговли ими на мировом рынке.  __________________
3) Предпосылкой специализации многих стран в мировом хозяйстве является их географическое положение. __________________

Задание 3.   Укажите, какие из утверждений верны, а какие – ошибочны:

1) Импортные таможенные пошлины, как правило, ниже на товары, которые не производятся в стране. __________________
2) Наукоемкие товары экспортируют в основном развитые страны. ___________________
3) Наименее развитые страны не имеют ни абсолютных, ни сравнительных преимуществ. ____________________
4) В ряде случаев страны берут на себя обязательства по ограничению экспорта определенных товаров.  ____________________

Задание 4. Укажите, какое из приведенных положений является правильным:

1) Продажа фирмой машин, технологий, комплектных заводов в обмен н встречные поставки сырья и полуфабрикатов, произведенных при помощи этого оборудования и технологий – это:
1) Бартерная сделка;
2) Лизинг;
3) Сделка «бай-бэк».
2) Запрещение ввоза какого-либо товара в данную страну – это:
1) Демпинг;
2) Требование таможенной службы лицензии на импорт;
3) Квотирование;
4) Эмбарго.
3) Установление импортных таможенных пошлин:
1) Защищает экономику от внешней конкуренции;
2) Увеличивает доходы государственного бюджета;
3) Способствует перемещению факторов производств в более эффективные отрасли экономики;
4) Способствует повышению качества и снижает цены отечественных товаров;
5) Способствует росту экспорта.
4) При повышении импортных пошлин выигрывают:
1) Покупатели импортных автомобилей;
2) Владельцы отечественных заводов;
3) Госбюджет;
4) Импортеры иностранных автомобилей.
5) Важнейшими экспортными товарами России являются:
1) Топливо, электроэнергия и т.п. товары;
2) Продукция химической промышленности;
3) Компьютеры;
4) Продукция целлюлозно-бумажной промышленности;
5) Все вышеперечисленное.

Задание 5.  Из предложенных вариантов ответа выберите один правильный ответ и обведите его кружочком.

1. Удешевление рубля по отношению к иностранным валютам способствует:
1) Развитию российского экспорта;
2) Увеличению импорта в Россию зарубежных товаров;
3) Снижению ставки рефинансирования Центрального банка;
4) Падению спроса российских граждан на доллары США.
2. Конвертируемость валюты – это:
1) Способность валюты свободно обмениваться на другие валюты;
2) Способность валюты регулярно менять свой курс по отношению к другим валютам;
3) Способность валюты быть средством обращения в своей стране;
4) Независимость курса валюты от экономических циклов.
3. В настоящее время в мировой экономике валютные курсы регулируются:
1) Системой «золотого стандарта»;
2) Бреттон-Вудским соглашением;
3) Международным валютным фондом;
4) Ничем из вышеперечисленного.






Годовая контрольная работа
1 Вариант
Задание 1.
Из предложенных вариантов ответа выберите один правильный ответ и обведите его кружочком. (0,25 балла за правильный ответ)
1. Для чего Центральному банку РФ нужны резервы иностранной валюты?
1) ЦБ сберегает «на черный день», чтобы помогать населению во время экономического спада;
2) Из этих резервов ЦБ оплачивает государственные заказы в период экономического роста;
3) С помощью продажи иностранной валюты ЦБ может сдерживать обесценение национальной валюты;
4) ЦБ сберегает для будущих поколений, которые будут жить в России, когда у нее закончатся минеральные ресурсы.
2. К составляющим глобализации не относится:
1) Сближение культур разных стран;
2) Международное разделение труда;
3) Демографический взрыв;
4) Стандартизация методов производства и услуг.
3. Согласно информации, опубликованной Федеральной службой государственной статистики, в январе-феврале 2009 года внешнеторговый оборот России составил 60,5 млрд.  долларов США, в том числе экспорт – 36,7 млрд. долларов США. Чему равно сальдо торгового баланса России?
1) 60,5 млрд. долларов США;
2) 36,7 млрд. долларов США;
3) 23,8 млрд. долларов США;
4) 12,9 млрд. долларов США.
4. Организация, имеющая право принимать вклады у населения, выдавать кредиты, выпускать дебетовые и кредитные пластиковые карты называется:
1) Коммерческим банком;
2) Инвестиционным банком;
3) Центральным банком;
4) Всемирным (Мировым) банком.
[bookmark: _GoBack]Задание 2. (1 балл за правильное решение)
До дефолта – в июле 1998 года 1 л бензина в Подмосковье стоил  в среднем 2,5 руб. В середине 1999 года средняя цена бензина в этом же регионе была 6,5 руб. Обменный курс до 17 августа 1998 года составлял 6 руб./$, а в середине 1999 года курс доллара составил 24 руб./$. Определите цену бензина в долларовом эквиваленте до и после дефолта.

Задание 3. (1 балл за правильное решение)
Насколько увеличится ВВП России, если за рассматриваемый период произойдут следующие события? Рассчитайте прирост ВВП методом добавленной стоимости.
Грибник собрал грибы в Псковской области и продал их оптовику за 300 руб. Оптовик доставил грибы в Санкт-Петербург и продал их ресторану «Застолье» за 500 руб. Повар ресторана сварил из всех грибов суп (4 порции) и продал его посетителям ресторана по цене 400 руб. за порцию, причем двое из посетителей были иностранцами.
Задание 4. 
Из предложенных вариантов ответа выберите один правильный ответ и обведите его кружочком. (0,5 балла за правильный ответ)
1. Какой из нижеперечисленных показателей может свидетельствовать об оживлении (циклическом подъеме) в экономике страны?
1) Снижение инвестиционной активности;
2) Увеличение налоговых поступлений в государственную казну от налога на наследство;
3) Увеличение налоговых поступлений в государственную казну от налога на прибыль;
4) Снижение общего уровня цен в экономике;
5) Падение фондовых индексов.
2. Что из перечисленного ниже не является последствием высокой инфляции?
1) Перераспределение доходов;
2) Повышение инфляционных ожиданий;
3) Тенденция меньше потреблять и больше сберегать;
4) Усиление социальной напряженности.
3. Экстенсивным называют экономический рост, вызванный:
1) Увеличением количества используемых в производстве ресурсов;
2) Краткосрочным увеличением спроса на товары и услуги;
3) Улучшением технологий;
4) Ростом производительности труда.
4. Как повлияет на экономику повышение нормы обязательных банковских резервов?
1) Банки смогут привлечь больше вкладов, сбережения вырастут, потребление сократиться, и ВВП уменьшится;
2) Банки смогут выдавать кредиты под более низкий процент, это будет выгодно предпринимателям, которые с новой силой начнут инвестировать в экономику, и ВВП вырастет;
3) Банкам придётся сократить количество выдаваемых кредитов, поэтому предприятиям будет сложнее профинансировать новые проекты, а потребителям сложнее делать покупки, следовательно, ВВП уменьшится;
4) Ни один из перечисленных ответов не отвечает на поставленный вопрос.


